

Nucleo di valutazione di Ateneo
Verbale dell'adunanza di lunedì 25 settembre 2023
Presso la Sala Brasca – Palazzo Uffici

Partecipano all'adunanza: Presidente: prof. Michele Lenoci
Componenti: prof. Cesare Kaneklin, prof. Nando Pagnoncelli,
prof.ssa Maria Teresa Zanola, prof.ssa Lorenza Operti, prof.
Giacomo Zanni, dott. Filippo Casonatto, sig. Matteo Viviano.

Assenti giustificati: prof.ssa Luisa Bienati

Segretario verbalizzante Funzione di supporto: dott. Gerardo Ferrari.

Ordine del giorno:

1. Approvazione verbale seduta precedente
2. Comunicazioni del Presidente
3. Elaborazione Relazione annuale Nucleo – punto della situazione
4. Prima valutazione della richiesta di istituzione di nuovi Corsi di Studio a.a. 2024/25
5. Presa d'atto Master – Relazione sugli sbocchi occupazionali 2021 – Presentazione esiti
6. Varie ed eventuali

La seduta ha inizio alle ore 14.30.

1. Approvazione Verbale seduta precedente

Il verbale della seduta del 14 luglio u.s. è approvato dai Componenti con l'astensione di chi era assente nella precedente seduta.

2. Comunicazioni del Presidente

Il Presidente suggerisce di individuare subito le date dei successivi incontri del Nucleo: al termine del confronto si stabilisce che le prossimi riunioni, in modalità telematica, si svolgeranno: venerdì 13 ottobre alle ore 11.30; martedì 28 novembre ore 14.30 e venerdì 12 gennaio 2024 ore 11.30.

Sono presenti in cartella i seguenti documenti:

- lettera del Presidente del PQA ai Coordinatori dei Corsi di Dottorato avente per oggetto un aggiornamento relativo alle procedure per l'introduzione di un sistema di assicurazione della qualità nei corsi di Dottorato;

- delibera di presentazione delle Linee guida per il riconoscimento delle esperienze internazionali all'interno delle regolari attività formative;
- copia della Relazione annuale del PQA per il periodo settembre 2022 – agosto 2023.

3. Elaborazione Relazione annuale Nucleo – punto della situazione

Il Presidente informa il 22 settembre u.s. è pervenuta da Anvur la comunicazione che proroga al 30 ottobre la data di caricamento della Relazione nell'applicativo Cineca. Il documento che si va ad illustrare ora ha già recepito la struttura proposta dalle nuove indicazioni di AVA 3. Invita pertanto il dott. Ferrari ad illustrare le più recenti modifiche introdotte, esplicitando gli aspetti salienti e quelli per i quali si richiedono ulteriori approfondimenti.

Si apre tra i Componenti un'ampia discussione sui vari contenuti della Relazione, con diverse proposte di modifica e integrazione del testo, al termine della quale il prof. Lenoci invita la Funzione di supporto a rielaborare il documento sulla base delle indicazioni raccolte e a trasmetterlo nuovamente ai Componenti in vista della redazione finale, che sarà oggetto di approvazione in occasione del prossimo incontro del Nucleo.

4. Prima valutazione della richiesta di istituzione di nuovi Corsi di Studio a.a. 2024/25

Il Presidente informa che sono pervenute al Nucleo, nei tempi previsti, due richieste di istituzione di nuovi Corsi di Studio, in particolare:

-Facoltà di Medicina e chirurgia: *Medicine and surgery* LM-41 in lingua inglese – sede di Bolzano;

-Interfacoltà Scienze Bancarie, finanziarie e assicurative con Giurisprudenza-Economia: *Business and Finance* L18 in lingua inglese – sede di Brescia.

Il Presidente invita, quindi, i Componenti a compiere una prima disamina per verificare che le proposte siano valide sia per quanto riguarda l'impianto complessivo e il rispetto delle diverse condizioni essenziali per l'istituzione, sia con riferimento alle necessità formative manifestate nei territori di riferimento da parte del sistema imprenditoriale e/o istituzionale. Invita, inoltre, a segnalare alla Funzione di supporto eventuali necessità di documentazione integrativa, così che si possa, nella prossima seduta del Nucleo, pervenire a un giudizio il più possibile argomentato ed esauriente.

5. Presa d'atto del report "I Diplomati Master del 2021: l'occupazione a 1 anno dal diploma (indagine svolta nel 2022-Sedi Padane)"

Per mancanza di tempo, il Presidente invita i Componenti a prendere visione del documento e a segnalare alla Funzione di supporto eventuali dubbi, suggerimenti o considerazioni.

I Componenti concordano e prendono atto.

6. Varie ed eventuali

Null'altro essendovi da deliberare, la seduta è tolta alle ore 17.

IL SEGRETARIO
(Gerardo Ferrari)

IL PRESIDENTE
(Michele Lenoci)